
第四章⼆次同余式与平⽅剩余
4. 1 ⼀般 =次同余式 ( 三种题型了

⼀般形式 : ax+ bx + C ≡ OEmdm ) (a丰0 (modu > )

∵ m有素因数分解 m = P,
0
. PKOK

∴ ⼀般形式等价于 ax+bx + C ≡ 0 (modp ,
δ )

{ :

ax
2
+bxtC ≡ 0 Cmod P<

Ok )

: 讨论素数幂 pO的同余式 arebxtc ≡ 0 (odpo) pXO

4a
2

x + 4abxt 4ac =0 Cmodpo)

@ x+bj'≡b4ac (odpo)
令 Y= 2ax+b , 有

2 ≡ b≥4ac (modpj

. 没m是正整 ,

若 x≡ GEmodm )
,
(a, m) = 1

有解
,
则 a叫做模m的平⽅ (⼆次测剩余 ,否则就是平⽅⾮剩余

例 ; 2 ≡ ( d) 有解X三± 1md( Ψ ) , 故 1是模4平⽅剩余
x ≡⼗ (md4) ⽆整数解

,
故堤模计平⽅⾮剩余

x
2
≡ 1
,
2
,4 (md 7 ) 有解 因为 P≡ 1,22≡4

,

32≡ 2
,
42≡ 2

,

≡4
,

0≡ ( (md7 )

X
2
≡ 3

,
5
,

6 (md 7 ) ⽆解

例⼯ : 求满⾜E :y
2
= x3 +x+2 (mod7)的所有点

X的所有可能解为 0
,

1
,

2
,
3
,

4
,
5
.
6

x = 0 , y 2 = 2(mod 7
) ,Y = 3, 4(mod )

X= 1
, y

2
: 4 (od 7 ), Y ≡ 2 , 5 (od 7 )

x= 2
, p : 5 <od 7 )

,
元解



















这道题是如何快速
计算出这么多勒让
得符号的，还有题
目不是k到99吗，怎
么求到49就结束了?
书上多道例题都是
这样，实在困惑。














